

зора, свѣтата дѣва Маріа, която бѣше по свата отъ ангелытѣ, за което го увѣрва ангелъ божій, както ще чбете отъ Евангеліето сега.

Отъ Маттеа зачало бѣ.

Иисусъ христовото рожденіе бѣше така: Като была обрѣчена за Іосифа неговата майка Маріа, доде не бѣхъса събрали, станала Маріа не праздна отъ сватаго дѣха. А Іосифъ който бѣше человекъ праведенъ, не искаше да ѿ обличи, но намысли да ѿ распжди тайно отъ кѣщата си. И тѣй като намыслилъ, авилъ мѣ са на сзнь Ангелъ божій, и мѣ рекалъ: Іосифе оине Давидовъ, не бойса, да не испждишъ Маріа женѣтъ си: защото онова щото е въ нея, то е отъ сватаго дѣха. Та ще роди сынъ и ты ще мѣ наречешъ името Іисусъ: защото той ще спасе своитѣ хора отъ тѣхныа грѣхъ. И това сичкото стана, за да са исплни онова, което бѣше рекалъ богъ чрезъ пророцитѣ, ето дѣва ще зачне, и ще роди сынъ, и ще мѣ нарежтъ името Еммануилъ (сз насъ е богъ). Тогавъ Іосифъ като стана отъ сзнь, направи както мѣ рече Ангела, пріе Маріа женѣтъ си, и не ѿ знаеше додѣ роди первыа си сынъ, която Іосифъ нарече името Іисусъ.

ТЪЛКОВАНІЕ.

Евангелистъ Маттей за да изяви увѣрително, какъ Іисусъ са родилъ отъ мома, споредъ както бѣха рекли пророцитѣ, исчислилъ пзрво времената на родословіето мѣ, чи послѣ изавилъ зачатіето мѣ отъ сватаго дѣха. Тѣка има тайна голѣма и непостижима. Гледайте какъ изволилъ богъ по напредъ да обрѣчи Маріа на праведнаго Іосифа, за да не пострадае послѣ отъ Евреитѣ, когато ѿ видатъ мома непраздна. Гледайте какъ ѿ покрыва Богъ отъ това съмнѣніе. Врѣчилъ ѿ богъ на Іосифа не за жена: защото той е ималъ и жена и дѣца, но врѣчилъ мѣ ѿ като майка и като джщирѣ да са грижи за нея и да ѿ пази чисто, което Евреитѣ не знаади, но мыслели са чи той ѿ има за жена: защото ако знааха Евреите чи Маріа не е жена на Іосифа, но е чиста мома, непременно щѣха да ѿ увіатъ като влѣдница, когато е видѣха, като бѣше непраздна отъ сватаго дѣха. Ако речеше чи е мома, не бѣше възможно да ѿ повѣрватъ, но щѣха да кажатъ гдѣ са е чѣло мома безъ мжжъ да стане непраздна. И така щѣха да ѿ увіатъ като влѣдница, макаръ да бѣше по чиста отъ самытѣ ангелы. Кога Христосъ направи толко чѣдеса, и пакъ не го повѣрвахъ лѣкавитѣ Евреи чи е Богъ, но дѣмаха чи е сынъ Іосифовъ, ами Маріа безъ никакво чѣдо, какъ щѣха да повѣрватъ чи е мома непокрѣдена. Самъ Іосифъ е ималъ за нея голѣмо съмнѣніе, додѣ не бѣше мѣ казалъ ангела какъ е отъ сватаго